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Извештај од консултации со јавноста 

 

1 ВОВЕД 

                         Општина Охрид спроведе постапка за стратегиска оцена на животната средина (СОЖС) , во 

рамките на која изработи Нацрт Извештај за стратегиска оцена на животната средина за 

Урбанистички план вон населено место Горица –Север , Општина Охрид. 

 Во рамките на постапката за СОЖС, по завршување на периодот на учество на јавноста , Општина 

Охрид како орган одговорен за изработка на планскиот документ изготвува Извештај за 

консултации со јавноста, во согласност со член 69, став 5 од Законот за животна средина 

(Сл.весник на РМ бр. 53/05,81/05,24/07,159/08,83/09,48/10,124/10,51/11,123/12,93/13, 187/13, 42/14, 

44/15,129/15, 192/15, 39/16, 99/18) и член 10 став 2 од Уредбата за учество на јавноста во текот на 

изработка на прописи и други акти како и планови и програми од областа на животната средина 

(Сл.весник на РМ бр.147/08 и 45/11). 

 Извештајот има за цел да даде одговор на сите прашања, мислења, предлози и забелешки, 

доставени од јавноста во текот на периодот предвиден за јавен увид на Нацрт Извештајот за 

стратегиска оцена на животната средина . 

 

 

2 ПРОЦЕДУРА 

Директивата за стратегиска оцена на животната средина (2001/42/ЕС) и Законот за животна 

средина (Сл.весник на РМ бр. 53/05,81/05,24/07,159/08,83/09,48/10,124/10,51/11,123/12,93/13, 

187/13, 42/14, 44/15,129/15, 192/15, 39/16, 99/18), бараат одредени планови, програми и стратегии  

за кои постои веројатност дека би можеле да имаат значително влијание врз животната средина, 

да бидат предмет на стратегиска оцена на животната средина . 

Во согласност со одредбите од Законот за животна средина и релевантните подзаконски акти , 

општина Охрид пополни формулар за утврдување на потребата од стратегиска оцена на 

животната средина , врз основа на кој донесе Одлука за спроведување на стратегиска оцена за 

животната средина (бр. 21-14274/1 , од 07.11.2017год.) за плански документ Урбанистички план 

вон населено место Горица –Север , Општина Охрид, во понатамошниот текст Планот. 

Формуларот и Одлуката за спроведување на стратегиска оцена за животната средина за  

Урбанистички план вон населено место Горица –Север , Општина Охрид,беа објавени на њеб 

страната на Општина Охрид и доставени до Министерство за животна средина и просторно 

планирање. Истите беа прифатени од страна на МЖСПП (доставено Известување арх. бр.УП1 15-

1524/2017год). 

Врз Основа на горе споменатите документи , Експертот за стратегиска оцена на животната 

средина Васил Пендевски го изработи Нацрт Извештајот за стратегиска оцена на животната 

средина за Урбанистички план вон населено место Горица –Север , Општина Охрид. 

Нацрт Извештајот за стратегиска оцена на животната средина за Урбанистички план вон населено 

место Горица –Север , Општина Охрид, беше доставен до општина Охрид на 21-2863/1 од 

22.03.2021год, која истиот ден го достави до МЖСПП, со цел добивање на мислење по нацрт 

Извештајот. 
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2.1 Известување на јавноста  

Општина Охрид , како орган одговорен за изработка на планскиот документ, а во согласност со 

член 6 од Уредбата за учество на јавноста во текот на изработка на прописи и други акти како и 

планови и програми од областа на животната средина (Сл.весник на РМ бр.147/08 и 

45/11)обезбеди информирање и вклучување на јавноста . На 05.04.2021год   нацрт Извештајот за 

СОЖС беше објавен на њеб страната на општина Охрид (Слика 1) и достапен на увид во 

просториите на Општина Охрид. 

 

Во согласност со член 3 Уредбата за учество на јавноста во текот на изработка на прописи и други 

акти како и планови и програми од областа на животната средина (Сл.весник на РМ бр.147/08 и 

45/11) општина Охрид ја информира јавноста и преку еден дневен весник , достапен на 

територијата на Република Северна Македонија (Вечер на 06.04.2021год                                       

Слика 2 ) во која беа објавени информации: 

- Дека е изработен и ставен на увид Нацрт Извештајот за стратегиска оцена на животната 

средина за Планот )на веб страната на општина Охрид и достапен во просториите на 

општина Охрид); 

- Е-маил адреса на која јавноста може да даде свое мислење; 

- Денот, местото и часот на одржување на јавна презентација и јавна расправа по Нацрт 

Известајот за стратегиска оцена на животнта средина за Планот 

Во согласност со дефинираната постапка за Стратегиска оцена на животната средина во 

горенаведените правни акти, Нацрт Извештајот за стратегиска оцена на животната средина за 

Урбанистички план вон населено место Горица –Север , Општина Охрид беше достапен за јавен 

увид нс њеб страната на општина Охрид , во период од 30 дена од денот на објавување, како и во 

просториите на општина Охрид , секој работен ден од 8:00-16:00 часот, во период од 30 дена од 

денот на објавувањето.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                                                                       

  

 

 
Единица на локална самоуправа - Добредојдовте на официјалната веб-страница на Општина Охрид 

ЈАВНА ПРЕЗЕНТАЦИЈА И ЈАВНА РАСПРАВА ПО НАЦРТ ИЗВЕШТАЈОТ ЗА СТРАТЕГИСКА 

ОЦЕНА НА ВЛИЈАНИЕТО НА ЖИВОТНАТА СРЕДИНА ЗА УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН 

НАСЕЛЕНО МЕСТО – ГОРИЦА СЕВЕР , ОПШТИНА ОХРИД 

  април 5, 2021 

Врз основа на чл.69 од Законот за животна средина (Службен весник на Р.М. бр. 

53/05,81/05,24/07,159/08,83/09,48/10, 51/11, 123/12 и 93/13, 42/14, 44/15 и 129/15) и Уредбата за 
учество на јавноста во текот на изработка на прописи и други акти, како и планови и програми од 

областа на животната средина (Службен весник на Р.М. бр. 147/08), Градоначалникот на Општина 

Охрид 

 

О Р Г А Н И З И Р А 

1. Јавна презентација и јавна расправа по Нацрт Извештајот за стратегиска оцена на влијанието на 
животната средина  за Урбанистички план вон населено место – Горица Север ,  општина  Охрид 

Се информира јавноста дека ставен е на увид и јавна расправа, Нацрт Извештајот за стратегиска 

оцена на влијанието на животната средина за Урбанистички план вон населено место – Горица 

Север ,  општина  Охрид 

2. Извештајот за Стратегиска оцена на влијанието на животната средина е изложен во 
Одделението за заштита и влијание врз животната средина во Општина Охрид секој работен ден  

од 8  – 16 часот    почнувајќи  од   05.04.2021год. до  05.05.2021год. како и на web страната на 

општина Охрид , www.ohrid.gov.mk 

3. Јавната презентација и јавната расправа  ќе се одржи на ден 23.04.2021  год. во големата сала 
на општина Охрид,  со почеток  во  13 часот , со задолжително носење маски и пропишана 

дистанца согласно протоколите за заштита од Ковид 19 

4. Правните и физичките лица и јавноста можат да го достават своето мислење во врска со 

Извештајот до Општина Охрид во рок од 30 дена од денот на објавување на оваа информација. 

  

Сите заинтересирани страни се поканети да учествуваат на јавната расправа и да го дадат своето 

мислење, забелешки и предлози по нацрт извештајот за стратегиска оцена на влијанието на 

https://ohrid.gov.mk/
https://ohrid.gov.mk/


животната средина и истите можете да ги испраќате на е-маил : zivotna sredina@ohrid.gov.mk, или 

по пошта на следната адреса Општина Охрид , ул. Димитар Влахов бр.57 Охрид. 
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3 ЈАВНА РАСПРАВА  

Во согласност со член 6 од  Уредбата за учество на јавноста во текот на изработка на прописи и 

други акти како и планови и програми од областа на животната средина (Сл.весник на РМ 

бр.147/08 и 45/11), општина Охрид организираше јавна расправа за Нацрт Извештајот за 

стратегиска оцена на животната средина за Урбанистички план вон населено место Горица –

Север , Општина Охрид. 

Засегнатата јавност навремено преку wеб страната на општина Охрид (Слика 4) и дневен весник 

на целата територија на Република Северна Македонија (Слика 2), беше информирана за местото 

и времето за одржување на јавната расправа . 

Во согласност со законските барања, а со цел да се постигне поголема транспарентност и 

вклученост на јавноста во процесот на донесување на одлуки во однос на нацрт Извештај за 

Стратегиска оцена на животната средина за Урбанистички план вон населено место Горица –

Север , Општина Охрид со почеток во 13.30часот  часот се одржа јавна расправа по Нацрт 

Извештај за Стратегиска оцена на животната средина Урбанистички план вон населено место 

Горица –Север , Општина Охрид. 

 

Во продолжение следуваат фотографии од присутните на јавната расправа  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  



 

 

                                     

 

Целта на јавнатата расправа беше да се презентира содржината на Нацрт Извештајот за 

стратегиска оцена на животната средина пред засегнатата јавност. 

Воведно излагање имаше Хавза Р. Каќел рак. на одделението за заштита и влијание врз 

животната средина при општина Охрид. Потоа експертот Васил Пендевски го  презентираше 

Нацрт Извештајот за стратегиска оцена на животната средина за овој план, додека претставник од 

Секторот за Урбанизам и управување со градежно земјиште Марија Коруновска беше објаснато 

дека планот се изработува согласно Законот за просторно и урбанистичко планирање,по 

завршувањето на презентацијата беше отворена дискусија. Од одржаната јавна расправа 

подготвен е записник кој е приложен во прилог 1 од овој Извештај. Исто така , приложена е и листа 

на учесници од јавната расправа . 

На јавната расправа беа добиени забелешки, предлози и сугестии , кои се составен дел на 

записникот од одржаната јавна расправа , а кои се дадени во продолжение. 

 Дискусија од јавната расправа  

Тамара Славеска Апостолова – ФРОНТ 21/42  

1. Дали согласно член 17 од Законот за управување со светското природно и културно наследство 

е барано мислење од Министерството за животна средина , Министерството за култура и 

Комисијата за управување со природно и културно наследство во Охридскиот регион 

Одговор: Од страна на Марија Коруновска беше одговорено дека согласно погорењ споменатиот 

член урбанистичките планови се доставуваат до МЖСПП , МК и Комисијата за управување со 

природно и културно наследство во Охридскиот регион за обезбедување мислење пред 

објавување на јавна анкета  

Согласно горе цитираното , изработувачот на Урбанистичкиот план , при изработка на планот е 

должен да ги вгради сите заклучоци и препораки и мислења и врз основа на истите да го изработи 

планското решение .Секоја друга варијанта на Предлог Планот пред позитивно стручно мислење 

од Комисијата за урбанизам е неофицијален документ и не може да биде предмет на јавна објава . 

2. На прашањето зошто надлежниот орган не води заедничка јавна презентација и расправа по 

однос на Нацрт планскиот документ и Извештајот за стратегиска оцена  

Одговор: Раководителот на Одделението Хавза Р. Каќел посочи дека освен неусогласеност меѓу 

законската регулатива од областа на животната средина и законодавството од урбанистичката 

свера , постои и неусогласенот меѓу член 69 и член 67 став 2 од Законот за животна средина . 

Претставниците од ФРОНТ 21/42  се изјаснаа дека и за други прашања ќе достават писмени 

забелешки по однос на постапката за донесување на овој план 

3. Oд страна на г-дин Драган Мојсоски и г-дин Љупчо Трајчевски , односно потписници на 

договорот за инвестирање за овој план , се кажа дека се борат 11 години. Постоечката состојба на 

предметниот простор е многу лоша односно на овој простор се депонира секаков вид на отпад , 

има изградени дивоградби со тоа што од на ден се става во  опасност  заштитата  на животната 

средина. Споменатите дискутанти истакнаа дека  бараат да се урбанизира предметниот простор  , 

но притоа да се запазат сите законски процедури без да се оштети  животната средина. 
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5 КОНСУЛТАЦИИ СО ЗАСЕГНАТИ ОРГАНИ 

Во периодот предвиден за консултации со јавноста од страна на засегнатите органи не се 

доставени забелешки по Нацрт Извештајот стратегиска оцена на животнатасредина  Урбанистички 

план вон населено место Горица –Север , Општина Охрид 

 

6 ЗАКЛУЧОК 

Во тек на спроведената постапка за учество на јавноста во однос на Урбанистички план вон 

населено место Горица –Север , Општина Охрид беа добиени забелешки од засегнатата јавност. 

Забелешките воглавно се однесуваат на нацрт Урбанистички план вон населено место Горица –

Север , Општина Охрид, кој е предмет на Нацрт Извештајот за страгиска оцена на животната 

средина и истите ке бидат доставени до изработувачот на Планот. 

Забелешките кои се однесуваат на Нацрт Извештајот за стратегиска оцена на животната средина , 

ќе бидат прифатени и корегирани во финалната верзија на Извештајот за стратегиска оцена на 

животната средина Урбанистички план вон населено место Горица –Север , Општина Охрид 

 

 

7. ЗАБЕЛЕШКИ ДОСТАВЕНИ ПО ПИСМЕН ПАТ ИЛИ ЕЛЕКТРОНСКИ ПАТ 

По завршување на јавната расправа , претставниците од ФРОНТ 21/42  своите забелешки 

предлози и коментари дискутирани на јавната расправа ги достави и во писмена форма , 

апретходно и во електронска форма . 

Добиените забелешки (електронска /писмена форма) во голем дел се идентични со забелешките 

дискутирани на јавната презентација . Предлозите и барањат од ФРОНТ 21/42  и одговорот од 

општина Охрид се составен дел од овој извештај како што следуваат :  
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Извештај од консултации со јавноста 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Прилог 1  

Записник од одржана јавна расправа , листа на присутни 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 











 


